



提升文学素养, 倡导文明风尚

市中院开展“书香衡阳·文明雁城”图书捐赠活动



志愿者搬运捐赠图书。

衡阳晚报讯(文/图 通讯员 邓华忠)为积极响应“书香衡阳·文明雁城”全民阅读活动号召,近日,衡阳市中级人民法院相关负责人带领“衡阳群众”志愿者来到蒸湘区呆鹰岭镇新阳社区开展公益图书捐赠活动,捐赠图书价值近2万元。

此次捐赠的图书中,包含法律、文学、党史、生活、儿童文学等书籍。这些书籍将进一步丰富社区居民业余文化生活,提升

居民文学素养,倡导文明风尚。

在社区召开的新时代文明实践工作座谈会上,市中院志愿者就新阳社区的创文巩固现状和发展规划进行座谈交流。衡阳中院相关负责人表示,中院将立足创建“全国文明城市”这一中心任务,在人力、财力、物力方面给予支持保障,协助社区在城乡环境整治、志愿活动开展、宣传氛围营造等方面进一步提档晋级,高标准搞好文明创建工作。

15分钟审完 非法捕捞案

衡山法院适用速裁程序审结一起刑事案

衡阳晚报讯(通讯员 聂瑜 李志洲)为推进刑事案件的繁简分流,提升诉讼效率,充分发挥院长办案的示范引领作用,近日,衡山县人民法院适用刑事案件认罪认罚速裁程序,公开开庭审理被告人李某涉嫌非法捕捞水产品罪一案。

由于该案犯罪情节轻微、犯罪事实清楚、证据确实充分,衡山法院依法适用速裁程序,省略了法庭调查和法庭辩论环节,整个庭审过程仅用时15分钟。庭审中,院长周龙充分听取了公诉机关的意见和被告人最后陈述,经综合考量,对该案进行了当庭宣判,以非法捕捞水产品罪对李某判处管制一年。

法官说法:根据《衡山县人民政府关于全县重点水域实行全面禁捕的通告》(山政告[2019]23号),自2020年1月1日起,湘江衡山段水域(64.85公里)属于全面禁捕区域。被告人李某在禁渔区、禁渔期采用禁捕的方式进行捕捞,应以非法捕捞水产品罪追究其刑事责任。

南岳法院:

举行新年升旗仪式

衡阳晚报讯(通讯员 资浩冰)新年伊始,万事可期。2月7日,在农历新年上班的第一天,南岳区人民法院举行了升旗仪式。

当日上午8点半,国旗护卫队迈着铿锵有力的步伐护送国旗入场。伴随着雄壮嘹亮的《义勇军进行曲》,鲜艳的五星红旗缓缓升起,全体干警肃穆而立注目礼,表达对党和祖国的忠诚。

仪式上,南岳区人民法院负责人表示,2022年是党的二十大召开之年,也是实施“十四五”规划承上启下的重要一年,全体干警要牢记初心使命,担当作为、踔厉奋发、争先创优,共同推动南岳法院工作再开新局、再谱新篇,以优异成绩迎接党的二十大胜利召开。

蒸湘法院:

召开述职述廉大会

衡阳晚报讯(通讯员 胡海鹏)为进一步加强队伍建设,提升部门负责人履职能力,强化法院内部管理,近日,蒸湘区人民法院召开部门述职述廉大会。

会上,该院十个部门负责人依次上台,总结了2021年的工作成绩,分析了工作中存在的短板和不足,对2022年工作进行了谋划。随后,分管院领导就分管部门工作进行了点评,并就疫情防控和春节期间、2022年北京冬奥会等重大节会期间信访维稳及安全保障等工作进行了安排部署。

会议指出,2021年,蒸湘法院所有成绩的取得凝聚了全院干警的付出和努力,是大家团结拼搏、敢于担当的结果。会议要求,2022年全院干警要乘势而上、奋发作为,持续巩固深化党史学习教育和政法队伍教育整顿成果,围绕中央、省委、市委、区委及上级法院的决策部署,坚持司法为民、公正司法,全面提高审判质量、效率和公信力,努力推动蒸湘法院事业高质量发展,以优异的工作业绩迎接党的二十大胜利召开。

会后,参会干警对2021年度各部门履职情况进行了民主测评。

14名被告人出庭受审

衡山法院公开审理一起“帮信”犯罪活动罪案件

衡阳晚报讯(通讯员 聂瑜 赵诗)近日,衡山县人民法院公开开庭审理了一起帮助信息网络犯罪活动罪案件,14名被告人出庭受审,平均年龄仅为26岁。

2021年8月,衡山籍受害人谷某在家用手机微信聊天时,在一个微信群里看到了群友分享的二维码图,于是便扫码进入关注了一个公众号。没过多久,公众号里的“客服小姐姐”便发了一个链接,要谷某下载一个名为“福易联盟”的App,App里的“接待员”告诉谷某,在抖音上点赞可以刷单赚钱。抱着试一试的心态,谷某刷了几单,并按其要求,在“福易联盟”App充钱兑换积分。在尝到“甜头”后,谷某在“福易联盟”App“接待员”的操控下,连续往App里充钱。

“刚开始的几单还可以提现,可是后

来这个做任务的账户显示已经被冻结了,客服说要继续充钱做任务,这个账户才能解冻,于是我又冲单做了任务,却发现账户还是没有解冻,我才意识到自己上当了。”

就这样,谷某所遭遇的“刷单诈骗”,被电信诈骗分子以诱导充值完成任务的方式共诈骗了103500元。经公安部反诈平台查询,发现其中20000元汇入了被告人何某的银行卡中,10000元被汇入了被告人武某的银行卡中。经过进一步分析研判,衡山公安民警顺藤摸瓜,先后抓获了何某、武某、陈某等14名犯罪嫌疑人。

公诉机关指控,被告人何某等9人为赚“快钱”,主动加入以“判官”(化名)、“乔峰”(化名)为首的“跑分”团伙。“判官”在柬埔寨承接资金清洗业务,“乔峰”在境

内通过联络被告人陈某等人组建团伙,发展其他被告人将自己所有或介绍他人出借银行卡,用于接收诈骗资金并在多个银行卡内进行资金互转,从而达到为境外赌博网站等非法资金进行“洗白”的目的。

而在明知接收资金是上游犯罪所得的情况下,被告人武某等人仍以账户互转的方式予以帮助清洗,涉案金额高达819万余元,关联60起网络诈骗案件,应以掩饰、隐瞒犯罪所得罪追究其刑事责任。被告人何某等5人明知他人利用信息网络实施犯罪,仍出租银行卡为其犯罪提供资金支付结算帮助,应以帮助信息网络犯罪活动罪追究其刑事责任。

14名被告人对指控的犯罪事实无异议,均当庭表示自愿认罪认罚。法庭充分保障了被告人的各项诉讼权利,因案情复杂,案件将择期宣判。

雁峰法院:

货运起纷争, 调解促和谐

衡阳晚报讯(通讯员 王娟 谢科)近日,雁峰法院顺利调解一起货物运输合同纠纷案件,双方当事人矛盾得以化解,握手言和。

2021年12月1日,通某公司与承运人屈某签订了货物运输协议书,约定由屈某运送两台叉车至怀化客户公司。途中,因屈某驾车操作失误发生意外事故,造成搭载的两台新叉车受损。经交警部门认定,屈某承担此次道路交通事故全部责任。后来,通某

公司只能重新购买两台同型号配置的新叉车交付客户。但双方对后续的赔偿多次协商无果,通某公司将屈某诉至雁峰法院,要求其赔偿损失10余万元。

案件受理后,了解到驾驶员屈某是一个刚踏入社会的小伙子,从事货物运输行业不到2个月,经济状况十分困难。承办法官在征得双方同意后,组织了多次调解,原被告对该案件事实、证据均不存在异议,屈某也从最初的一言

不发逐渐敞开心扉,真诚希望在赔偿金额方面能有更好的解决方案。

承办法官通过对案情的进一步梳理,抓住双方的矛盾焦点,并从法理、情理、人性、财力出发,多角度分析,双方在耐心劝说下均作出让步,最终达成了由通某公司代为折价处理受损叉车,并积极联系买家双方确定价格,屈某就剩余损失进行补足,且通某公司给予屈某2年赔偿期限的调解方案。至此,案件得以圆满解决。

祁东法院:

司法救助暖人心

衡阳晚报讯(通讯员 蔡移贵)近日,为切实缓解困难申请执行人的燃眉之急,帮助困难群众渡过难关,祁东县人民法院积极开展司法救助工作,向7名困难申请执行人发放司法救助金21.5万元,传递司法温情,彰显司法关怀。

“感谢法院雪中送炭,有了这笔钱,小孩的学费终于有着落了……”邓某在办理完领款手续后激动地说道。

原来,2020年1月,邓某及其女儿王某乘坐客车时,因司机操作不当避

让不及,客车与匡某停放在路边的拖拉机后部相撞,造成王某受伤、邓某十级伤残以及两车受损的事故。而匡某的拖拉机未投保交强险。经法院审理后,判决由匡某支付邓某、王某各项损失共计108256元,由保险公司支付7597元。

该案在执行过程中,经调查,被执行人的拖拉机损坏严重,变现能力差,另未发现被执行人有其它财产可供执行。申请人邓某为贫困户,其自身因事故受伤、劳动能力受损;其丈夫亦因脑部疾病丧失劳动能力,长期在家休养;

其女儿王某尚在校读书,学费、生活费也是一笔不小的开支;且家中尚有一位80岁高龄的母亲需要赡养,家庭生活陷入了困境。经审查,邓某的情况符合救助条件,祁东法院遂积极采取司法救助措施,为其申请司法救助金2万元。

这只是祁东法院救助当事人的一个缩影。下阶段,祁东法院将进一步做好司法救助工作,发挥好司法救助政策“冬日暖阳”的作用,融化困难群众心中的坚冰,让困难群众重燃生活希望之火,切实感受到司法温暖。